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Betreft: Aanhoudende migratiecrisis

Volgens berichten in de media had het eiland Lampedusa – voor illegale migranten een 
toegangspoort naar Europa – midden september zijn opvanglimiet bereikt, na de aankomst van meer 
dan 5 000 illegale migranten op het eiland (vanaf 12 september 2023)1. Van 26 t/m 28 september is 
er een delegatie van de ID-Fractie afgereisd naar Zuid-Italië, die op 27 september 2023 Lampedusa 
heeft bezocht. In het asielcentrum werden geen asielzoekers aangetroffen omdat het kort voor het 
bezoek volledig was geëvacueerd. Toen de delegatie de volgende dag vertrok, waren naar verluidt 
nog eens 5 000 illegale migranten vanaf de Noord-Afrikaanse kust op weg naar Lampedusa.

1. Hoeveel migranten zijn er dit jaar op Lampedusa aangekomen? Kan de Commissie deze 
aantallen opsplitsen naar status van minderjarige/volwassene en nationaliteit?

2. Hoeveel migranten zijn er dit jaar per week op Lampedusa aangekomen? Kan de Commissie het 
aantal aangekomen migranten per kalenderweek opsplitsen?

3. Welke specifieke maatregelen is de Commissie van plan te nemen om de migratiedruk op het 
eiland Lampedusa en op de EU als geheel te verminderen?

4. In hoeverre is het mogelijk, en in hoeverre is het reeds haalbaar binnen het huidige rechtskader, 
dat migranten niet naar eilanden van de lidstaten, zoals Lampedusa, worden gebracht, maar 
naar drijvende opvangcentra in de Middellandse Zee, waar zij een asielprocedure zouden 
doorlopen voordat zij het grondgebied van de EU mogen binnenkomen?

5. Welke wijzigingen aan het rechtskader zijn er nodig om migranten in drijvende opvangcentra op 
te nemen om hun asielaanvraag te behandelen voordat zij toestemming krijgen om het 
grondgebied van de EU binnen te komen?

6. Is de Commissie op de hoogte van het feit dat Abdesalem Lassoued, de islamitische terrorist die 
in Brussel twee Zweedse onderdanen heeft vermoord, een Tunesisch staatsburger is die illegaal 
via Lampedusa naar de EU is gekomen, en dat zijn asielaanvragen door verschillende lidstaten 
werden afgewezen? Is de Commissie het ermee eens dat deze persoon nooit de EU had kunnen 
binnenkomen indien zij gebruik had gemaakt van drijvende centra voor de behandeling van 
asielaanvragen?

Ingediend:19.12.2023

1 https://www.tagesschau.de/ausland/europa/italien-lampedusa-fluechtlinge-notstand-100.html.


